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ПЕРСПЕКТИВНІ СОРТИ ХМЕЛю УКРАїНИ

Одним із вирішальних факторів отримання високих і якіс-
них врожаїв хмелю є селекційний сорт. Впровадження високо-
продуктивних сортів дозволяє за мінімальних витрат отриму-
вати більш високу врожайність і значно покращити пивоварні 
якості хмелю. Тому створення високопродуктивних чистосорт-
них насаджень хмелю – першочергове завдання в умовах інтен-
сифікації і відродження хмелярства.

нині селекціонерами України виведено та зареєстровано в 
Державному реєстрі рослин України 32 сорти хмелю, особли-
вістю яких є дуже значиме різноманіття за вмістом гірких речо-
вин, поліфенолів, ефірної олії, а також за співвідношенням ком-
понентів у складі цих груп речовин. Авторами проаналізовані 
найбільш перспективні ароматичні та гіркі сорти хмелю Укра-
їни, взявши за основу їх пивоварні якості. Також в модельних 
дослідах на міні-пивоварні Інституту сільського господарства 
Полісся нААн з досліджуваних сортів хмелю було виготовлено 
пиво та визначена технологічна оцінка даних сортів.

Враховуючи пивоварні якості на основі біохімічних показ-
ників та технологічних випробувань визначені перспективні 
сорти хмелю, які користуються попитом у пивоварів в Україні і 
за кордоном.

Характерною особливістю сучасних тонкоароматичних та 
ароматичних сортів є те, що нарівні з високим вмістом загаль-
них смол, особливо у сорті слов’янка та національний, перева-
жає частка бета-кислот над часткою альфа-кислот. Тобто у них 
зберігається позитивний коефіцієнт ароматичності між вмістом 
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бета- і альфа-кислот, що становить більше 1. це – вирішальна 
ознака в оцінці пивоварної якості хмелю. В ароматичних сор-
тах хмелю української селекції слов’янка, національний, Злато 
Полісся, Заграва високоякісний склад гірких речовин поєдну-
ється з тонким ароматом, характерним для найкращих європей-
ських сортів, таких, як Клон 18, жатецький, Любельський, Тет-
нангер.

Гіркі сорти характеризуються різким хмельовим ароматом 
та високим вмістом альфа-кислот. Вміст загальних смол у сор-
тах хмелю Промінь, Альта, Оболонський, Руслан коливається 
від 22 до 30%, з них на частку альфа-кислот припадає 30-50%. 
Кількість бета-кислот значно нижча, ніж в ароматичному хмелі. 
В сортах хмелю гіркого типу Промінь та Оболонський в скла-
ді ефірної олії міститься фарнезен, що значно покращує якість 
аромату. як правило, у гірких сортах іноземної селекції він від-
сутній. 

Авторами також досліджено та вивчено вміст у вітчизняних 
сортах хмелю біологічно-активної антиканцерогенної сполуки 
– ксантогумолу. Встановлені сорти хмелю: Руслан, Ксанта, ча-
клун з підвищеним вмістом цієї сполуки – від 1 до 1,4%, тоді як 
в інших сортах вітчизняної і закордонної селекції цей показник 
становить 0,3-0,55%.

Таким чином, вітчизняні сорти хмелю за своїми технологіч-
ними характеристиками відповідають світовому рівню, а дея-
кі і перевищують його. Інтенсивне впровадження даних сортів 
хмелю у виробництво, забезпечивши належний догляд за ними 
із застосуванням сучасних технологій та доведення цього хме-
лю до якісного товарного стану, переробивши його у хмельові 
препарати, які відповідають вимогам міжнародних стандартів, 
дасть змогу забезпечити виробників пива вітчизняними продук-
тами переробки хмелю в необхідних обсягах.
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